

### 第一屆不得已盃大一國文辯論賽

◎ 通識教育中心 廖沿萱（中醫三甲） 2011-06-01

長達三周的大一國文辯論賽，在6/1（三）圓滿落幕，北港、台中共24隊，150多人的激戰中，最後由真理隊、醫定藥你好看隊、鳳雛隊，分別受獲冠亞季軍；優秀辯士則由張沁靈、蕭瑋倫、李育庭三位同學獲選。

第一屆不得已盃，即大一國文辯論賽，為本學期配合國文教學計畫，所推出的計畫，原意在於使新生能從中培養思與辯的能力，並期許以一拋磚引玉效果，帶動風潮。然而參賽同學們對本活動的重視，卻遠遠超過當初之期待，由決賽的觀賽人數、塞滿的場地可見一斑。

三週以來，探討媒體在社會上的定位與社會責任，態度上，究竟應該迎合、或是引領，同學們都花了苦功在研究，也逐漸發覺，不論迎合或引領，都可能是媒體的責任之一，端看如何取捨。而決賽中，正反方的針鋒相對、扎實的準備、反應的速度，也可看出辯士們對於這個議題的了解；決賽的三場比賽，更讓評審老師們，驚訝於同學的表現與進步，也許比賽後，我們依然不能確定，媒體應該怎麼作，但肯定的是，這樣的活動確實達成了效果！

當然，活動上，還是有其不周全的地方，如：比賽前的通知、同學對於活動了解的狀況，都應有再進步的空間；而三週長的時間，不論對於老師或同學，都可能稍久；而辯題的討論，是否應該只局限於一個題目，也可再作修正。

但不論如何，第一屆辯論賽的目的已然達成，也期待未來，這棵名為思辯的種子，能在校園中發芽茁壯

#### 【相關圖片】



辯士們精采的攻防



現場觀賽的師長及同學



裁判與決賽的辯士的大合照



最佳辯士張沁靈同學



本主辦：通識中心蔡順美主任的活動後的致詞

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=1585](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1585)